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Της Ρόζας Ρούσσου 

To «March of the Living», η πορεία των

ζωντανών στη Μνήμη των θυμάτων του Ολοκαυτώματος, έγινε στο Άουσβιτς της Πολωνίας στις 5 Μαΐου 2016, καλύπτοντας

τη διαδρομή των τριών χιλιομέτρων μεταξύ του Άουσβιτς και του στρατοπέδου εξόντωσης Μπίρκεναου.

Με εντολή του Αρχιραββίνου Israel Meir Lau στην φετινή πορεία επικεφαλής τέθηκε η Ελληνική σημαία μαζί με το πανό

με το σύνθημα που δημιούργησε ο Μητροπολίτης Δημητριάδος και Αλμυρού Ιγνάτιος, το οποίο έγραφε«O Αντισημιτισμός

είναι αντιχριστιανισμός». Μπροστά από τις σημαίες όλου του κόσμου και τους επίσημους καλεσμένους, σε αυτή την

ιδιαίτερα τιμητική θέση βρέθηκε η Ελληνική σημαία την άκρη της οποίας κρατούσε ο Γενικός Γραμματέας του ΚΙΣΕ και ο

Πρόεδρος της Ισραηλιτικής Κοινότητας Βόλου κ. Μαρσέλ Σολομών.

Η πορεία βάδιζε παράλληλα με τις ράγες των τραίνων που ξεφόρτωναν τις

οικογένειες από τα βαγόνια και γινόταν η "selection", η επιλογή για το ποιος θα θανατωθεί στους φούρνους αμέσως και

ποιος θα «ζήσει» στο στρατόπεδο. Μπροστά από την Ελληνική σημαία σαν οδηγός περπάτησε ο επιζών του Ολοκαυτώματος

με αριθμό βραχίονα 85454 Edward Mosberg, γεννημένος το 1926 στην Κρακοβία.

Στην ομιλία του ο Αρχιραββίνος Lau υποστήριξε πως ο αντισημιτισμός είναι μίσος εναντίον της ανθρωπότητας. Ο

αντισημιτισμός δεν πέθανε στο Άουσβτς. Άλλαξε τα λόγια του, τα σλόγκαν που χρησιμοποιεί και πρέπει να είμαστε

προσεκτικοί να μην επαναληφθούν τα εγκλήματα του παρελθόντος.

Ο Μητροπολίτης Ιγνάτιος άναψε την πρώτη δάδα κατά την διάρκεια της τελετής η οποία αφιερώθηκε στους ανθρώπους

εκείνους που με αυταπάρνηση και κίνδυνο της ίδιας τους της ζωής έσωσαν Εβραίους στην διάρκεια του πολέμου. Όπως

προσφώνησε ο τελετάρχης: «στα βήματα του Αρχιεπίσκοπου Ζακύνθου Χρυσόστομου και του Μητροπολίτη Δημητριάδος

Ιωακείμ που κινδύνεψαν για να σώσουν ζωές, ο Μητροπολίτης Ιγνάτιος είναι σήμερα μια μοναδική φωνή αγάπης που δεν

ξεχωρίζει τους ανθρώπους από το χρώμα, την καταγωγή ή την θρησκεία».

Τα λόγια του πριν ανάψει την δάδα που η καθεμιά συμβολίζει το ένα εκατομμύριο ψυχές είναι τα ακόλουθα: «Βρίσκομαι εδώ,

προσκυνητής, στον χώρο όπου θανατώθηκαν εκατομμύρια Εβραίοι, ως μαθητής του πράου και ταπεινού Ιησού Χριστού.

Εύχομαι το φως αυτής της δάδας να θυμίσει και πάλι σε όλους μας την αγάπη και την καταλογή που το Ευαγγέλιό Του φέρνει

στον κόσμο. Εύχομαι και προσεύχομαι το φως αυτής της δάδας να φωτίσει τον νου και την καρδιά όλων μας για την

δημιουργία ενός κόσμου δικαιοσύνης, συνύπαρξης και Ειρήνης. ΠΟΤΕ ΞΑΝΑ ΚΑΝΕΝΑ ΟΛΟΚΑΥΤΩΜΑ!».

Στην εκδήλωση προβλήθηκε η πτήση της Ισραηλινής Πολεμικής Αεροπορίας το 2003 πάνω από το στρατόπεδο του Άουσβιτς.

Το μήνυμα που διαβάστηκε τότε από επιζώντα του στρατοπέδου έλεγε, «προς τον Διοικητή του στρατοπέδου του Άουσβιτς,

θέλω να ξέρεις πως σήμερα ανάμεσα στους ανθρώπους που τιμούν την μνήμη των νεκρών βρίσκεται η εγγονή μου». Η

καλύτερη απάντηση στις θηριωδίες είναι η ίδια η συνέχεια της ζωής.

Ο ένας πιλότος που πέταξε εκείνη την ημέρα μίλησε για την πιο συγκλονιστική στιγμή της ζωής του, «μέσα σε 30‘’ που

κράτησε η πτήση είδα την ιστορία 60 χρόνων. Γεννηθήκαμε από τις στάχτες εκατομμυρίων νεκρών».

ΔΕΙΤΕ ΣΧΕΤΙΚΑ ΒΙΝΤΕΟ: 

- Απο το Ορθόδοξο Δίκτυο Ενημέρωσης για το MARCH OF THE LIVING 2016

- Στον ιστοτόπο του March of the living 2016 livestream [1:09:34: η προβολή της πτήσης των πολεμικών πάνω από το

Άουσβιτς, 2:41:46: ο Μητροπολίτης Ιγνάτιος ανάβει την δάδα και ο τελετάρχης διαβάζει το μήνυμά του].
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https://www.youtube.com/watch?v=LKTIg5tl0Us
http://livestream.com/bti/motl-2016/videos/122006854
http://www.phoca.cz/phocapdf
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